

襄城县人民政府文件

襄政文〔2018〕75号

签发人：孙毅

办理结果：B

襄城县人民政府 关于对市政协七届二次会议第024号提案的 答 复

田秋琴委员：

您提出的“关于加快推进许襄融合发展的提案”收悉，现答复如下：

首先感谢您对经济社会发展的关心和支持！收到您“关于加快推进许襄融合发展的提案”后，襄城县政府高度重视，组织相关单位对您提出的提案进行了认真研究。

根据许昌《关于加快推进郑许融合发展在郑州大都市区建设中走在前列的实施意见》，襄城县政府多次与市政府及相关部门对接沟通，积极推进许襄融合发展。

一是围绕襄城县境内建设轻轨站点方面。通过多方争取，许昌市整体轻轨建设规划基本通过，其中 3 号线在襄城县紫云大道设站，沿 G311 国道至许昌中心城区，并与郑许市域铁路相连。项目建成后将有效加强襄城县与许昌市主城区的联系，拉近与郑州大都市区的空间衔接。目前，项目还处于规划阶段，我县正在根据项目规划情况，对本县城市总体规划、基础设施建设、产业发展等进行适度超前谋划布局，进一步加强与市发展改革委的沟通联系，推动项目前期规划工作。

二是围绕建设许襄快速通道方面。为加快许襄对接，谋划实施了 G311 线许襄界至库庄段大修工程和 G311 线改建工程。其中，G311 线许襄界至库庄段大修工程已于 8 月底建成通车；G311 改建工程涉及襄城县约 41 公里，目前正在前期手续办理和对项目所占基本农田进行调整，建成后将实现客货车分流，全面提升原 G311 线通行能力，初步形成许襄城际快速通道。

三是围绕襄城县白灌渠至许昌周庄水厂绿色生态廊道建设方面。通过对接争取，目前，市水务部门拟将颍汝干渠综合整治工程列入全市 2019 年百城建设提质工程重点项目，推进干渠清淤、生态护岸、围网防护等建设，市林业局拟将沿线生态廊道建设列入全市 2019 年重点生态廊道建设任务，按照单侧 100 米宽度进行高标准绿化，致力打造生态轴、景观轴、产业轴，成为全市生态网络体系，将促进襄城县到许昌“河畅、湖

清、岸绿”的水生态网络建设。

四是围绕建设链接省外资源的农产品物流基地方面。依托年种植 35 万亩的蔬菜产业优势和群发农产品物流产业园等专业物流园区，拟在襄禹路以西、平禹铁路以东、北三环路以南、洛界路以北建设现代物流基地，构建与许昌市联动的现代物流体系，着力打造辐射周边、链接省外、服务郑州大都市区的区域农产品物流基地。

五是围绕打造襄城县先进制造业基地方面。依托已拥有国内煤基化工产业链条最长的循环经济产业园的主导产业优势，致力于将中原硅材料产业园打造成国际一流、国内仅有的中原“硅都”。目前，形成的硅材料产业配套优势，已经产生了巨大的“洼地”效应。硅烷科技高纯硅烷气及电子级多晶硅生产、平煤隆基新能源科技 4GW 高效单晶硅太阳能电池片生产、天戈硅业石英坩埚生产、皓邦新能源科技碳化硅微粉生产、弘日能源太阳能组件生产、华兴电子太阳能灯具生产等产业项目纷纷落户襄城；硅烷科技年产 3000 吨高纯硅烷气项目已试运行，1500 吨电子级多晶硅项目 100 吨中试研发取得成功，达到 11N 级，高纯硅烷气和电子级多晶硅产品已经打破国外技术和市场垄断；引进的年产 3 万立方米二氧化硅气凝胶等与硅材料产业相关联的项目正在加快推进；未来将向高端芯片和集成电路、半导体、电子元器件等高科技硅产品前沿阵地延伸，推动襄城经济社会转型、跨越发展。

六是围绕打造生态农业基地方面。依托农业优势，在首山开发实施了万亩油菜花海种植基地，并与豫粮集团合作，计划在湛北乡种植高粱和油菜花近万亩，姜庄乡种植 2 万亩。目前，湛北乡首山油菜花已完成播种，姜庄乡正在规划。另外，计划在山头店镇蒋湾村建设 300 亩生态园 1 个，库庄镇阿旺家庭农场建设 270 亩生态园 1 个，城关镇河西社区建设 110 亩生态园 1 个，湛北乡孔莲家庭农场建设 1000 亩生态园 1 个，颍桥回族镇建设 310 亩生态园 1 个，紫云镇大庙李村建设 1000 亩生态园 1 个、杨湾村建设 600 亩生态园 1 个，茨沟乡八七路两侧打造 1200 亩枸杞生态园 1 个，颍阳镇东单庄村打造草莓生态园 1 个，王洛镇张庄村建设 300 亩示范园 1 个，姜庄乡规划生态园 1 个。

2018 年 12 月 30 日

(联系单位：襄城县人民政府办公室 电话：3999586)